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Ανέστη ο Χριστός… Αναστήτω λοιπόν επιτέλους 
και οι άνθρωπος!
/ Θεολογία και Ζωή / Ορθόδοξη πίστη
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«Την Ανάσταση του Χριστού μισούν θανάσιμα ο διάβολος, οι Σταυρωτές, οι μάγοι, 
οι στοές, οι έμποροι των εθνών, οι ασεβείς, οι άθεοι, οι άπιστοι, οι υλιστές… και 
προσπαθούν θεωρητικά, αλλά και πρακτικά, με ιδέες και νομοθετήματα, δήθεν 
φιλόσοφοι και κυβερνητικοί να χτυπήσουν την μεγαλειώδη Ημέρα της Κυριακής».

Της «ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΛΑΜΙΑΣ»

.             Πέρασαν τα Μεγάλα και Κοσμοϊστορικά γεγονότα της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδος. .             Πέρασε η Μ. Εβδομάδα με «Τα πάθη τα 
σεπτά, τα μεγάλα, τα φρικτά, τα ζωοποιά, τα άγια, τα άχραντα…» του 
Σωτήρος Χριστού. .             Πέρασε η Μ. Πέμπτη με τον φοβερό Μυστικό 
Δείπνο, τον Ιερό Νιπτήρα, την προδοσία και την υπερφυά προσευχή… 
.            Πέρασε η Μ. Παρασκευή, όπου ακούσαμε το τραγικό: «Σήμερον 
κρεμάται επί ξύλου…», «Σκότος εγένετο επί πάσαν την γην από ώρας 
έκτης έως ώρας ενάτης…» .             Πένθησε η Φύση, η ανθρώπινη Ψυχή 
και η Εκκλησία του Χριστού .             Αντιμετωπίσαμε το Φοβερόν και 
παράδοξον Μυστήριον: «ο αναβαλλόμενος φως ώσπερ ιμάτιον κείται 
νεκρός, γυμνός και άταφος…» .             «Προσκυνήσαμε τα πάθη Σου 
Χριστέ… και δοξάσαμε λαμπαδηφόροι την Ένδοξη Ανάσταση» .             
Ήρθε όμως το Πάσχα, η Ανάσταση: είναι το λαμπρότερο γεγονός της 
παγκόσμιας ιστορίας.

Κάθε φορά το Πάσχα:

Συνταράσσονται οι καρδιές, Ηλεκτρίζεται η ατμόσφαιρα, Σείονται τα 
καμπαναριά, Λαμπαδοφεγγείται η κτίση, Εκρήγνυνται τα σύμπαντα, 
κάπου κάπου τραυματίζεται και κάποιος… Αλληλοχαιρετιόμαστε με τον 
αναστάσιμο χαιρετισμό, Εορτάζουν οι καρδιές και η Εκκλησία επί 40 
μέρες… Κάθε Κυριακή του Χρόνου γιορτάζουμε την Ανάσταση. Ανάβει το 
Άγιο Φως στον Πανάγιο Τάφο. Ανταλλάσσουμε τον ασπασμό της αγάπης.

.             Όμως, δυστυχώς, Την Ανάσταση του Χριστού που επί 20 αιώνες 
πανηγυρίζει η Εκκλησία μας μισούν θανάσιμα ο διάβολος, οι Σταυρωτές, 
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οι μάγοι, οι στοές, οι έμποροι των εθνών, οι ασεβείς, οι άθεοι, οι άπιστοι, 
οι υλιστές… και προσπαθούν θεωρητικά, αλλά και πρακτικά, με ιδέες και 
νομοθετήματα, δήθεν φιλόσοφοι και κυβερνητικοί να χτυπήσουν την 
μεγαλειώδη Ημέρα της Κυριακής.

 Α] Διότι Κυριακή σημαίνει Ανάσταση και η Ανάσταση: είναι το 
λαμπρότερο και σημαντικότερο γεγονός της παγκόσμιας ιστορίας.

Αποτελεί το θαύμα των θαυμάτων. Άλλαξε την πορεία του κόσμου. 
Διέλυσε τα βασίλεια του Άδη. Νίκησε τον φοβερότερο εχθρό, τον θάνατο. 
Ελευθέρωσε τους δεσμίους από τη φυλακή των καταχθονίων. Προετοίμασε 
την ανάσταση πάντων των νεκρών. Γέμισε τα πάντα με φως Χριστού.

Β] Διότι δίνει νόημα στη ζωή μας. Δηλαδή τι μας λέγει;

Η επικράτηση του κακού είναι προσωρινή και επιφανειακή. Ο κόσμος 
δημιουργήθηκε «καλός λίαν». Όλα ήταν καλά και ευλογημένα. Υπέστη 
όμως στη συνέχεια μία τραγωδία: την αποστασία από το θείο θέλημα και 
την πτώση των Πρωτοπλάστων. Γέμισε από τα θλιβερά φαινόμενα και 
αποτελέσματα της αμαρτίας. Όλα αυτά όμως τα ανέτρεψε η Ανάσταση του 
Χριστού. Ο κόσμος αλλάζει, γιατί αλλάζουν οι άνθρωποι. Το αδύνατο 
μέχρι χθες, γίνεται τώρα δυνατόν. Τα πάθη, τα λάθη και τα βάθη 
ανασταίνονται σε μία καινούργια ζωή. Ο άνθρωπος μεταβάλλεται και ο 
κόσμος ανακαινίζεται. Οι ασεβείς και αμετανόητοι θα υποστούν τις 
συνέπειες των επιλογών τους: «Αναστήτω ο Θεός και διασκορπισθήτωσαν 
οι εχθροί αυτού…» Όλα θα αποκαλυφθούν και οι δοκιμασίες της ζωής, οι 
σταυροί των θλίψεων και ο Γολγοθάς της ζωής θα δώσουν τη θέση τους 
στην Ανάσταση.

 .         Σταυρός και Ανάσταση. Μ. Παρασκευή και Κυριακή του Πάσχα. Μ. 
Εβδομάδα μία φορά τον Χρόνο και Κυριακή της Αναστάσεως 52 φορές το 
χρόνο. Τι σημαίνουν όλα τούτα; .           Να μετανοήσουμε όλοι μας. Εμείς 
φταίμε γι᾽ αυτή την ταλαιπωρία του Χριστού. Αυτό που έπρεπε ο Χριστός 
να κάνει το έκανε. Το τελείωσε. Τώρα πρέπει κι εμείς να κάνουμε το δικό 
μας. Έργο δικό μας είναι η μετάνοια, η οποία είναι έργο τέλειο, αλλά και 
το οποίο δεν τελειώνει ποτέ μέχρι να κλείσουμε τα μάτια. Να 
σταυρωθούμε κι εμείς. Όχι μόνο με μία απλή τυπική συγκίνηση, αλλά με 
απόφαση να πεθάνουμε, παρά να κάνουμε άλλες αμαρτίες. Να 
σταυρωθούμε στις ηδονές και τις τέρψεις του κόσμου, στα αμαρτωλά 
θελήματά μας. .           Να καταλάβουμε εμείς προσωπικά την ευθύνη μας. 
Ο Χριστός έπαθε για μας. «Εσταυρώθης δι᾽ εμέ, ίνα εμοί πηγάσης την 
άφεσιν…». Εγώ φταίω και εγώ πρέπει να αλλάξω. Να πάρω απόφαση να 
εγκαταλείψω το αμαρτωλό παρελθόν μου και να ζήσω πλέον κατά Θεόν. 



.           Να ευγνωμονούμε τον Λυτρωτή μας. Με άνθη (αρετών), με δάκρυα 
(μετανοίας), με μύρα (καλωσύνης), πρωτίστως δε με μετάνοια, 
εξομολόγηση και θεία Ευχαριστία. .           Να εκκλησιαζόμαστε ανελλιπώς 
κάθε Κυριακή. .          Η Κυριακάτικη Αναστάσιμη λειτουργία αποτελεί το 
μεγαλύτερο γεγονός στον πλανήτη και στο σύμπαν. .           Είναι ανώτερη 
από κάθε επιστημονική ανακοίνωση, αθλητική διοργάνωση, μουσική 
εκδήλωση, ποδοσφαιρική αναμέτρηση, καλλιτεχνικό γεγονός. .          
Ενώνει τον ουρανό με τη γη, τους ανθρώπους με το Θεό, τους αγγέλους με 
τον κόσμο. .           Η μεγαλύτερη ανοησία είναι να μη συμμετέχει κάποιος 
στη λειτουργία της Κυριακής. .           Το μεγαλύτερο ανοσιούργημα είναι 
να καταργήσει κάποιος την αργία της Κυριακής και να στερήσει τη 
δυνατότητα στους Χριστιανούς να πάνε. .           Να μετέχουμε με ζήλο 
μιμούμενοι τις μυροφόρες κι εμείς. Όχι μόνο με μία απλή τυπική 
συμμετοχή, αλλά με πόθο, με σπουδή, με ζήλο, με απόφαση, με θάρρος, με 
αγάπη, με πίστη, με φλόγα .           Να καταλάβουμε εμείς προσωπικά την 
ευθύνη μας. Ο Χριστός μας περιμένει κάθε Κυριακή στο αναστάσιμο 
Τραπέζι της θείας Λειτουργίας. Μη περιφρονήσουμε την πρόσκληση. 
.           Θα ανταμειφθούμε από τον Λυτρωτή μας. Όπως οι μυροφόρες και 
οι Απόστολοι με τη συνάντηση του Αναστημένου Χριστού και την κλήση 
Του να κηρύξουμε την Ανάσταση στα πέρατα του κόσμου.

 https://christianvivliografia.wordpress.com

 

 

Πηγή: hristospanagia3. blogspot.gr

http://hristospanagia3.blogspot.gr/2014/05/blog-post_15.html
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/05/anastasi-xristou4.jpg

